

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 66(2682) 3 июня 1948 г. Четверг Цена 20 к.

За дальнейший под'ем профсоюзной работы

Миллионы тружеников во всех уголках нашей Родины в решающий период борьбы за досрочное выполнение пятилетки отдают все свои силы и умение на успешное завершение государственных планов. С новой силой разгорается могучее всенародное социалистическое соревнование за режим экономии, за рентабельную работу предприятия, за внедрение передовой технологии. И в этом замечательном соревновании главенствующая роль принадлежит профсоюзам.

Под руководством большевистской партии профсоюзы в нашей стране превратились в многомиллионную организацию трудящихся, обладающую огромными средствами, богатейшей материальной базой.

Профсоюзные организации предприятий и учреждений нашего города призваны возглавить новый под'ем социалистического соревнования, сделать соревнование предметным: дойти до каждого цеха, участка, бригады, рабочего. Вместе с тем, они обязаны бороться за безусловное выполнение коллективных договоров, за улучшение материальных и культурно-бытовых условий трудящихся.

Но профсоюзная работа в ряде предприятий и учреждений нашего города находится ещё на низком уровне. На Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина, на Алтайском заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов, на заводе «Алтайсельмаш» многие пункты коллективных договоров не выполняются. Не изжит порочная практика переноса выходных дней, плохо организована охрана труда. У завкомов и цехкомов нет требовательности к администрации, они часто мирятся с

фактами нарушения трудового законодательства.

Завкомы и месткомы профсоюзов не занимаются воспитанием членов профсоюза, не вовлекают их в общественную жизнь, в результате чего многие члены профсоюза оторвались от своих организаций, имеют большую задолженность по членским взносам. Крайне неудовлетворительно ведется работа по вовлечению трудящихся в профсоюз. На предприятиях города ещё большой процент работающих не является членами профсоюза.

Мало практикуется проведение рабочих собраний, производственных совещаний, слетов стахановцев в отдельных цехах Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина и на АЗТЭ.

Завкомы и месткомы профсоюзов не уделяют должной заботы удовлетворению культурных и бытовых нужд трудящихся. Неудовлетворительно проходит оздоровление трудящихся, не оказывается должная помощь индивидуальным застройщикам.

Особенно плохо работают рабочие клубы железнодорожников и стройки завода «Алтайсельмаш», которые по существу превратились в коммерческие предприятия. Руководители железнодорожного клуба дошли до того, что читальный зал использовали для фотографии и парикмахерской.

Нет достаточного руководства профсоюзными организациями и со стороны парткомов, партийных бюро первичных партийных организаций.

Необходимо в кратчайший срок устранить существенные недостатки и поднять профсоюзную работу на уровень задач, вытекающих из выполнения послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Новые учебные заведения

По решению Министерства высшего образования СССР, в Москве открывается ветеринарная академия. В её составе три факультета — ветеринарный, зоотехнический, усовершенствования ветеринарных врачей и зоотехников.

Академия открывается 1 июля. Она будет не только будущим ветеринарным вузом, но и центром научно-исследовательской работы.

Министерство торговли СССР в предстоящем учебном году открывает высшую торговую школу с трёхгодичным сроком обучения. В новый вуз будут приниматься руководящие работники союзного и республиканских министерств торговли, заведующие областными и краевыми отделами, начальники главков и др., имеющие образование в объёме средней школы.

Осенью на первый курс будет принято 120 человек. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 июня 1948 года, в 6 часов вечера, в клубе АЗТ открывается научно-техническая конференция завода и Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения.

Научно-техническая конференция продлится два дня.

Комиссия по подготовке конференции

ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

Два года назад, 3 июня 1946 года, умер выдающийся деятель большевистской партии и советского государства Михаил Иванович Калинин.

Глубоко запечатлелся в сердцах советских людей яркий, многогранный облик М. И. Калинина. Пятьдесят лет своей жизни отдал он борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. Верный соратник Ленина и Сталина, он рука об руку с ними строил партию большевиков, создавал большевистскую газету «Правда», активно участвовал в подготовке и осуществлении Великой Октябрьской социалистической революции. Выше четверти века стоял Михаил Иванович Калинин на ответственном посту руководителя верховного органа советского государ-

ветских людей. И все, кому довелось лично слушать или читать речи и выступления Михаила Ивановича Калинина, — а таких людей миллионы, — никогда не забудут его мудрых советов.

Для того, чтобы быть крепким коммунистом, говорил он, требуется прежде всего твёрдое коммунистическое мировоззрение. Если человек живёт общей, коллективной идеей, если у него превыше всего дело коллектива, он легко переносит любые личные невзгоды. Какую бы малую работу такой человек ни выполнял, перед ним всегда вырисовываются великие конечные цели, которые делают труд и жизнь глубоко осмысленными и интересными.

Яркими примерами характеризовал Михаил Иванович новое, коммунистическое отношение к

скаго человека, Михаил Иванович указывал на такое качество наших людей, как хозяйское, бережливое отношение к общественной, государственной собственности, к народному богатству. Бережливость к общественной собственности, — указывал он, — есть коммунистическая черта. Мне представляется, что в истории человечества не было более бережливого общества, чем коммунистическое».

М. И. Калинин подробно и понятно объяснял, почему государственная, социалистическая собственность священна и неприкосновенна. И каждому становилось ясно, почему нам всем нужно научиться беречь и умножать общественное добро. Без этого нельзя совершить переход к коммунизму!

Пламенный советский патриот, М. И. Калинин по-юношески любил нашу кипучую советскую действительность, которая даёт возможность каждому трудящемуся, каждому рабочему и колхознику, каждому интеллигенту с наибольшим эффектом проявить и развить все свои способности и таланты.

С особой теплотой говорил и писал Михаил Иванович о счастье, которое выпало на его долю: жить и работать под руководством великого Ленина, великого Сталина. Выступая в 1937 году перед избирателями, он сказал о себе кратко и просто: «Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина».

Хорошую коммунистическую зарядку давали и дают советским людям речи и выступления М. И. Калинина. Многому научились у товарища Калинина при его жизни советские рабочие, крестьяне и интеллигенты, коммунисты и беспартийные, юноши и девушки, солдаты и офицеры, пропагандисты и агитаторы.

Дела первостепенного государственного значения вершатся ныне на наших фабриках и заводах, шахтах и рудниках, в совхозах и колхозах, в научных и учебных учреждениях. По всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Миллионы трудящихся строят коммунистическое общество. Думает ли советский человек, как бы ещё больше поднять производительность станка, подсчитывает ли силы и возможности для получения высокого урожая, работает ли над дальнейшим развитием своего села, города, критикует ли он неполадки, мешающие успешной работе, — всегда им руководит чувство личной ответственности за судьбу родного социалистического государства, гордое самосознание хозяина своей земли, своей страны.

Таким и хотел видеть Михаил Иванович каждого советского человека.

Образ М. И. Калинина, его героическая жизнь большевика, прошедшего вместе с рабочим классом России славный путь под руководством великого Ленина, великого Сталина, будет и впредь вдохновлять народы нашей страны в их борьбе за построение коммунизма.



ства, окружённый всенародной любовью в нашей стране.

В жизни М. И. Калинина, твёрдого крестьянина по происхождению, рабочего металлиста по профессии, как бы отобразилась история этих двух родственных классов на протяжении трёх революций в нашей стране. От подневольного труда на помещиков и капиталистов, через самоотверженную революционную борьбу под руководством Ленина и Сталина, к свержению капитализма, к созданию социалистического государства, к овладению культурой и знаниями, к строительству коммунизма — таков путь нашего рабочего класса и крестьянства.

В живом общении с народом черпал М. И. Калинин свой богатый жизненный опыт. Он обладал необыкновенным даром излагать перед массами марксистские идеи точным и простым языком, понятным любому трудящемуся человеку.

Особое внимание Михаил Иванович уделял вопросам коммунистического воспитания масс. При этом он всегда связывал пропаганду коммунистических взглядов с практической борьбой за дальнейший рост советского государства, за укрепление его могущества.

Как жить по-новому? Как преодолеть пережитки, оставшиеся нам в наследство от капитализма? Как ускорить приближение к заветной цели — коммунизму? Эти вопросы занимают центральное место в труде и в быту со-

туду, которое рождается из нового положения трудящегося человека в советской стране.

В капиталистическом обществе труд является несчастьем, проклятием, он выражает рабское, подневольное состояние человека. На трудящегося давит сознание, что он работает на паразита-эксплоататора. В социалистическом же обществе честный, самоотверженный труд расчищает путь к коммунизму. Вот почему в советской стране труд является делом доблести и геройства. Партия большевиков, правительство и всё общество поощряют хорошо работающих людей, чествуют и премируют лучших советских граждан.

Интересами всего общества руководствуется наше правительство, когда оно награждает лучших из лучших орденами и медалями, присваивает им звание Героя Социалистического Труда. Честный, самоотверженный труд ведёт к более высокой производительности труда, чем та, которой достиг капитализм. Более высокая производительность труда — вот то орудие в руках советских трудящихся, которым они окончательно победят капитализм.

Просто и ясно разъяснял Михаил Иванович, почему в советском государстве карается отлынивание от работы, нарушение трудовой дисциплины. Меры против лодырей и дезорганизаторов производства диктуются интересами всего общества.

Рисуя моральный облик совет-

ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА—ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Цеховой комитет сталелитейщиков не занял организующей роли в соревновании

Во всех цехах и отделах Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Новые яркие страницы вписали в книгу трудовой доблести стахановцы-сталелитейщики. Из среды рабочих выдвинулось много людей, прославившихся своими замечательными производственными делами. Всем завода известны имена сталеваров-коммунистов т.т. Титова, Яринова, Бородин, формовщик т. Тютин, Долговой, Онищенко, Баклановой, заливщиков тт. Шамова, Торочина.

По инициативе партгрупп цехового отделения смена сталеваров и заливщиков, руководимая мастером т. Евтушенко, выступила с призывом ко всему коллективу цеха о развертывании социалистического соревнования под лозунгом: «Полугодовую программу—в 20 июня!»

Поддержать это ценное начинание, путём обсуждения обращения на собраниях профгрупп, заключения договоров, развернуть внутрицеховое социалистическое соревнование—прямая обязанность профсоюзной организации. Но этого не случилось. Соревнование за досрочное завершение полугодовой программы организовано не было.

Цеховой комитет профсоюза и его председатель т. Щеглов самоустранились от выполнения основной функции профсоюзных организаций—руководства социалистическим соревнованием. Дело пущено на самотёк. Договоры хотя и заключаются на некоторых участках по инициативе самих рабочих, но никогда не проверяются. Недельные и даже месячные итоги работы до массы не доводятся. Отсутствует общецеховая доска показателей.

На протяжении последних двух месяцев в цехе было только лишь одно общее собрание, посвященное празднованию 1 Мая. А между тем, назрел ряд важ-

ных вопросов, которые требуют немедленного разрешения.

В последней декаде мая формовщики и плавильщики резко снизили темпы. По вине работников электроцеха были выведены из строя две электропечи, из которых одна простояла на ремонте 8 часов, другая—более суток. Выдача стального литья сократилась. Виновики аварии были привлечены к ответственности административным порядком, но профсоюз прошёл мимо этих фактов, не привлекая внимания общественности к осуждению разгильдяев.

22 мая была поставлена на капитальный ремонт вторая электропечь. Плавильщики теперь дают в смену вместо 10-11 плавок 7-8. Но они способны давать больше. Об этом свидетельствует стахановская работа сталевара смены мастера тов. Чевардова, которая три дня—28, 29 и 30 мая—сливала по 9 плавок, что составляет 115-120 процентов к плану. Но цехком профсоюза не использовал этого достижения передовиков для мобилизации всего коллектива на сверхплановый выпуск продукции.

Профсоюзная организация не возглавила борьбу за экономию государственных средств в связи с переходом цеха на хозрасчёт. На шином дворе цеха нет надлежащего порядка: дорогостоящие ферросплавы, железная руда, кварцевый песок, известняк, ввиду отсутствия во дворе определённых для них мест, перемешиваются. Это ведёт к их

большому перерасходу и зачастую вызывает брак литья. Футеровка печей очень нестойка, так как она выкладывается из кирпичей, хранящихся под дождем.

Внутрипрофсоюзная работа также поставлена из рук вон плохо. Около двухсот рабочих цеха не состоят членами профсоюза. Задолженность по профвзносам составляет более 6000 рублей. Из всего состава цехкома работает, по сути дела, один т. Щеглов. Он сам, в единственном числе, проводит «заседания» цехкома, разбирает заявления рабочих и пишет протоколы на оплату больничных листов. Профсоюзная организация не пользуется в цехе авторитетом. Такие важные вопросы цеховой жизни, как распределение премиальных денег, перенесение выходных дней, назначение на сверхурочные работы разрешаются без участия цехкома.

Одной из важнейших задач профсоюзных руководителей является забота о быте трудящихся. Администрация цеха, председатель цехкома тов. Щеглов вот уже в течение почти года откладывают молчанием на многочисленные заявления рабочих и выступления их через цеховую и заводскую печать.

Цеховой комитет профсоюза сталелитейного цеха должен отделиться от бездельности и подчинить свою работу задаче мобилизации коллектива на досрочное претворение в жизнь планов новой сталинской пятилетки. В. Нилов.

К 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского

Общественность города готовится широко отметить 100-летие со дня смерти великого русского критика, революционера и демократа В. Г. Белинского. В красных уголках, парткабинетах предприятий и библиотеках города организуются выставки и фотомонтажи, посвящённые жизни и творчеству Белинского.

Библиотека машиностроительного техникума подготовила два монтажа. В первом из них помещены портреты и высказывания о Белинском великих вождей револю-

ции Ленина и Сталина, русских писателей—Пушкина, Горького, Тургенева, Гоголя и Крылова.

Второй монтаж изображает Белинского в кругу литераторов-современников.

Библиотека подготовила также альбом с газетными вырезками о Белинском и его письма.

На днях в техникуме состоится вечер, посвящённый 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского. С докладом «Белинский—великий русский критик» выступит преподаватель литературы т. Лебедева.



В парткабинете московского завода «Компрессор». Заведующий партийным кабинетом И. М. Овчин консультирует по «Краткому курсу истории ВКП(б)» коммуниста А. Антонова. Фото П. Маньча. Прессклише ТАСС

По нашему городу

Агитбригада выезжает в район

В школе ФЗО № 17 организована агитбригада из числа лучших участников художественной самодеятельности. В бригаду вошли выпускники комсомольцы Курова, Коваленко, Штифаненко, Неверова и другие. Участники агитбригады, которыми руководит комсомолец Павел Боровиков, посетят колхозную молодёжь ряда районов края. Здесь на вечерах и встречах, с целью привлечения молодёжи в школы трудовых резервов, будут проведены беседы на тему: «Какую выбрать специальность?», «Советская молодёжь на стройке». Участники художественной самодеятельности исполнят песни советских композиторов, покажут народные пляски.

Члены агитбригады выедут также в полевые станы и покажут труженикам Алтая свою программу.

У микрофона—юные путешественники

Интересной была радиопередача, организованная на днях горкомом комсомола и отделом местного вещания.

«В поход по родному краю»—с такой темой выступили у микрофона участники прошлых походов учителя тт. Шуба и Брызгина, учащиеся школ города Алла Боброва, Лина Котляр, Лидя Баглаемко и Савелий Вольфсон.

Наш пионерский отряд с 20 июня начнёт экскурсию по родному краю,—сказала ученица школы № 9 Лина Котляр.—В походе мы будем пятнадцать дней. Отряд посетит и изучит берег Колыванского озера, побывает в пещерах. В цехах Колыванского завода мы увидим, как добываются и обрабатываются самоцветы.

Письмо в редакцию

Наладить работу первичных организаций Красного Креста

Комитетам профсоюзов АТЗ, АЗТЭ, завода «Алтайсельмаш» и стройтреста «Алтаймашстрой» много раз предлагалось создать в каждом цехе, участке, общежитии первичные организации Красного Креста, но заводские комитеты не уделяют этому должного внимания. Ни в одном цехе Алтайского завода автотракторного электрооборудования нет аптек. Рабочий, получивший во время работы небольшую царапину, вынужден бросить рабочее место и идти в медпункт, в результате чего теряется дорогое для работы время.

Первичные организации цехов должны оказывать действительную помощь цеховым комитетам в создании первичных организаций Красного Креста, провести с рабочими ряд бесед о значении санитарного состояния предприятия. Заводские комитеты должны позаботиться о приобретении аптечек для цехов.

В самые ближайшие дни в каждом цехе, на каждом стройучастке, предприятии и общежитии должны быть организованы санитарные части в кружки по подготовке значкистов ГСО. Это поможет навести порядок на заводе, обеспечит значительное улучшение работы всего производства.

Павлов, председатель Рубцовского горкома Красного Креста

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Большеви́стский призыв» поступила жалоба гр. Родионова о том, что врачи скорой помощи не являются на вызовы.

Письмо было послано на расследование.

Как сообщила нам зав. горздравотделом т. Поморцева, по расследованию письма было дано указание зав. горполиклиники провести полное обследование больной и организовать консультацию со специалистами.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ОРСа треста «Алтаймашстрой» с прискорбием извещают о преждевременной смерти старейшего работника торговли—заведующего магазином № 1 Алексея Фёдоровича Козлова, и выражают соболезнование семье покойного.

Гр-н Вольф Теодор Адамович, проживающий в г. Рубцове, в общежитии школы ФЗО № 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Скюдарева Анной Никифоровной, проживающей в гор. Алейске, Салкобинат 16/2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 участка.

Артель инвалидов «Охрана» производит заключение договоров на охрану коллективных и индивидуальных огородов своими сторожами.

Обращаться по адресу: ул. Вокзальная № 53, с 9 час. утра до 6 час. вечера.

Рубцовское педагогическое училище объявляет набор учащихся на 1948-49 учебный год. Срок обучения в педучилище 4 года. Принимаются лица, имеющие образование в объёме семилетней школы. Лица, окончившие 10 классов, принимаются в особую группу, срок обучения 1 год. Заявления подавать по адресу: ул. Шетинкина № 3, директору.

Утеряны круглая печать (негербовая) жилищно-коммунального отдела АТЗ и угловой штамп, которые считать недействительными.

В. Гришанин,

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В воскресенье 30 мая в Чехословакии состоялись выборы в Национальное собрание. Обозреватели и корреспонденты прогрессивной печати сообщают, что выборы протекали в обстановке праздничного подъёма.

По предварительным данным, по всей Чехословакии за список национального фронта, возглавляемого коммунистами и социалистами, было подано 6 миллионов 429 тысяч 145 голосов, т. е. 89,3 процента. За список национального фронта не голосовало лишь 10,7 процента избирателей.

Чешский народ, сплотившийся вокруг правительства Готвальда, вновь продемонстрировал своё единство в борьбе за дальнейшее укрепление народной демократии.

21 мая палата представителей американского конгресса приняла так называемый законопроект Мундта. Теперь он передан в сенат, который должен закончить обсуждение его в течение трёх дней. Законопроект требует от коммунистической партии США, чтобы она под угрозой судебного преследования зарегистрировала всех своих членов в министерстве юстиции.

Одновременно коммунистам запрещается занимать правитель-

ственные посты без предупреждения о своей принадлежности к коммунистической партии.

Государственные служащие—коммунисты должны подать в отставку в течение определённого срока.

В ходе обсуждения проекта в палате представителей, а также в печати указывалось, что этот закон нарушает конституцию, угрожает гражданским свободам и может быть использован не только против коммунистов, но также против третьей партии Уоллеса.

Уоллес в своём выступлении в юридической комиссии сената отметил, что Америка повторяет путь Германии: гитлеровцы начали с запрещения компартии, затем ликвидировали социал-демократическую, а позднее и католическую партию центра. Уоллес обратил внимание на то обстоятельство, что законопроект Мундта принимается конгрессом очень поспешно, перед самыми каникулами, в то время как стороны суда лица (расправы с неграми) не обузданы.

На заседании этой же комиссии выступил председатель коммунистической партии США Фостер. Он заявил, что компартия откажется подчиниться законопроекту Мундта, потому что это «полити-

ческая партия американских рабочих, фермеров и интеллигенции, как белых, так и негров». Она, продолжал Фостер, не получает никаких средств, директив и приказов от какого бы то ни было иностранного правительства или партии, вопреки утверждениям авторов законопроекта.

На заседании юридической комиссии выступили также представители многих общественных и рабочих организаций, протестующих против реакционного законопроекта.

Председатель комиссии Уайли вынужден был признать что он получил несколько тысяч посланий, направленных против законопроекта.

В Палестине продолжают военные действия. По последним сообщениям, арабские войска приближаются к столице еврейского государства Тель-Авив.

В то время, как в Палестине льётся кровь, в Совете Безопасности срывается принятие сколько-нибудь решительных мероприятий, могущих обеспечить прекращение военных действий в Палестине.

29 мая советский представитель А. А. Громико внёс резолюцию, объявляющую положение в Палестине угрожающим миру и безопасности. Странам, замешанным в конфликте, предлагается в течение 36 часов прекратить военные дей-

ствия. Совет безопасности мог бы в случае принятия этой резолюции действовать на основе устава организации Объединённых наций, предусматривающего решительные меры против нарушителей мира.

Представитель Соединённых Штатов Остин сделал заявление о том, что поддерживает предложение Советского Союза, однако в дальнейшей отвлёл решительные мероприятия.

В итоге принята резолюция предлагает прекратить военные действия на 4 недели, запретить доставку в Палестину и соседние арабские страны оружия, военных материалов и приезд граждан призывных возрастов.

Эта резолюция, несмотря на внешнюю беспристрастность, в первую очередь ставит еврейское государство в неравное положение потому, что арабские страны давно получили вооружение от Англии; во-вторых четырёх недельный перерыв даёт арабским вооружённым силам время для подготовки к дальнейшим действиям. Таким образом, все эти решения направлены против еврейского государства. Затяжка же конфликта в конечном счёте угрожает независимости и арабских стран и еврейского государства, ибо их вражда и взаимное ослабление лишь облегчит установление господства иностранных империалистов.

В. Гришанин,